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 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

21اگر عبارت-101 1 1(a ) x (a ) x− + −  به كدام مجموعه تعلق دارد؟aمنفي باشد،xازاي هر مقدار به+
1(1 5{a : a }< <2(1{a : a }<3(∅4(�

0اگر-102 2tan /θ باشد، مقدار=
3

2
3

Cos( ) Cos( )

Sin( ) Sin( )

π
+ θ − π + θ

π − θ − π + θ
 كدام است؟

1(2-2(2/13(24(3

3aاگر-103 A=،باشد
29

3
Alog كدام است؟ 

1(2 2a+2(3 2a+3(22 a+4(23 a+
 توان نوشت؟مي» رقم يكان>رقم دهگان>رقم صدگان«چند عدد سه رقمي با شرط1و9،7،5،3با ارقام-104

1(82(93(104(12

وnاگر-105 21يك عدد طبيعي باشد 2 99 2n( ) b+ = كهمي، آيا نتيجه + 3شود 2 2 99 2n( ) b− = گيري عـدد، در صورت نتيجه−
bكدام است؟ 
نمي1 74)724)703)2 شود. ) نتيجه

2اگر-106 1g(x) x= و−
3

x(fog)(x)
x

=
−

3f، مقدار (  كدام است؟(

1(4-2(2-3(24(4

ي كسر خلاصه شده-107
2 27 2

5
Sin x Sin x

Sin x
−

ازاي به
54

x π
 برابر كدام است؟=

1(1
2

2(3
2

3(14(3

fاگر-108 g+وf g−ن  گاه كدام بيان درست است؟ پيوسته باشند، آن�xي قطههر دو در
f)2 پيوسته است.�xدر fog) الزاماً تابع1 g⋅ممكن است درx�.پيوسته نباشد 

3(fياgدر درgوf) الزاما4ً پيوسته نباشند.�xممكن است  اند. پيوسته�xهر دو

2هاي نمودارهاي دو تابع با ضابطهaازاي كدام مقداربه-109 1f (x) x= 2و+ 4g(x) ax x=  اند؟، بر هم مماس+
1(4-2(3-3(2-4(1-

1fي تابع با ضابطه-110 (x)
x

 
=   

 پذير است؟ در كدام بازه مشتق

1(0 1[ , ]2(1 0( , )−3(1[ , )+∞4(1( , )−∞ −

1yي نمودار تابع با ضابطه-111 Cos(Sin x)−=كدام است؟ 

1(2(3(4(

fي با كدام ضابطه-112 (x)1، همواره تساوي [x]( ) f (x) f (x)−  برقرار است؟=

1(Sin xπ2(Cos xπ3(2Sin xπ4(2Cos xπ

nي اعداد طبيعي براي مقادير وعهدر مجم-113 n≥ 2يي نقاط دنباله، فاصله� 8
3 4
n
n
+ 

 + 
كم از نقطه ازي همگرايي خود كم04/0تر تـرين است.

 كدام است؟�nمقدار 
1(412(423(434(44

1اگر-114 1S و=
1

1
1
3

n

n nS S
−

−
 

= −  
 

،1n n، حاصل<
n
lim S
→∞

 كدام است؟ 

1(1
2

2(13(3
2

4(2

x

y

x

y

x

y

x

y
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2ي تابع با ضابطه-115 2 3f (x) x x= − 1ي با دامنه− 2{x : x }−  همواره چگونه است؟>
 ) نزولي4 ) صعودي3 ) مثبت2 ) منفي1

2ي با ضابطهfتابع-116
1 0

0 1

ax b x
f (x)

x cx x

+ − ≤ <= 
+ ≤ ≤

1ي بر بازه 1[ , مي در شرايط قضيه−[  كدام است؟aكند.ي رول صدق

1(1
2

−2(1
3

−3(1
3

4(1
2

1اگر-117
5 9

4
g(x) x= 2fو− (x) Sin x= πمشتق تابع ،fog 2ازايبهx  كدام است؟=

1(3
4

2(5
8

3(3
4
π4(5

8
π

fاگر-118 (x) [x] x= 2xg(x)و−  كدام نوع را دارد؟ نسبياز نظر اكسترمم gofگاه تابع، آن=
مي-) فاقد ماكزيمم4 مينيمم-) فاقد ماكزيمم3 فاقد مينيمم-) ماكزيمم2 مينيمم-) ماكزيمم1  نيممفاقد

0aاگر-119 و< متغير باشد، مينيمم مقدارxو ثابت،
4 3

3a x

a x

+
 كدام است؟

1(2a2(3a3(34(4

ي تقعر نمودار تابع با ضابطه-120
2xy Sin x= +
π

0وقتي
2

x π
≤  به كدام صورت است؟≥

 ) رو به بالا2 ) رو به پايين1
و سپس رو به بالا3 و سپس رو به پايين4 ) ابتدا رو به پايين  ) ابتدا رو به بالا

حاصل-121
1
4

1
2x

tan xlim
x x→

− π

−
 كدام است؟

1(2− π2(−π3(π4(2π

شكل مقابل نمودار تابع-122
2

2
2

1

ax bxf(x)
x
+ +

=
+

a)است. دوتايي مرتب ,b)كدام است؟ 

1(1 2( , )−
2(1 2( , )
3(2 4( , )−
4(2 4( , )

21اگر-123 1

x dtf (x)
t

=
 واقع بر آن كدام است؟1اي به طول در نقطهfي مماس بر نمودار تابع، معادله∫+

1(2 2y x= −2(2 1y x= −3(2 2y x= −4(2 1y x= −

نا-124 2يي محدود به منحني تابع با ضابطه حيهمساحت
1 Sin xy
Cos x
+

و دو خط به معادلاتxمحور،= ها
3

x π
= و−

3
x π
 كدام است؟=

1(3 1−2(2 3 2−3(3 1+4(2 3

58Âدر شكل مقابل-125 = BMو° BD=وCN CD=ي . زاويهˆMDNچند درجه است؟ 

1(58

2(59

3(61

4(62

شش-126 شش قطر كوچك يك ششضلعي منت ضلعي منتظم، ضلع يك شش ظم جديد است. مساحت  ضلعي اوليه است؟ ضلعي جديد چند برابر مساحت

1(32(23(34(4

 چقدر است؟xاند. مقدار قائمهB̂وÂي در شكل مقابل دو زاويه-127

1(1
3

2
2(2

3
3

3(4
3

4(3
2

x

y

A

M

B C

N

D

=
=−

−

B

A

x
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 ترين مكعب درون يك كره چه نسبتي از حجم آن كره است؟ حجم بزرگ-128

1(3
2π

2(2 2
3π

3(3 2
4π

4(2 3
3π

ميي خارجي آن بزرگ ترين زاويه واحد، نيمساز كوچك3و5و6در مثلثي به اضلاع-129 در ترين ضلع مثلث را قطع كند. مساحت مثلثـي كـه
 شود، چند برابر مساحت مثلث اصلي است؟ خارج مثلث اصلي تشكيل مي

1(3
4

2(3
2

3(24(9
4

 واحد است. خط المركزين اين دو دايره چند واحد است؟15واحد برابر6و14هايي مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاع اندازه-130

1(12 22(7 63(174(18
 چند واحد است؟xي مقابل اندازهدر شكل-131

1(3 2

2(2 5

3(2 6
4(5

خط-132  اند؟ نسبت به هم چگونه∆′و∆عمود باشند،Dبر خط∆′و∆اگر دو
هم3 ) موازي2 مشخص) غير1  ) داخل يك صفحه4 ) عمود بر

i)بردارهاي واحد باشند، حاصلkوjوiاگر-133 (i j)) k× × ×
� � � ��

 كدام است؟
−i−3(j4(k)2 ) صفر1
3ي خط واصل بين دو نقطهي عمودمنصف پارهي صفحه معادله-134 1 0( , , 1و( 1 2( , , مي از نقطه−(  گذرد؟ اي با كدام مختصات زير

1(1 2 1( , , )−2(2 1 1( , , )− −3(2 1 2( , , )−4(3 1 1( , , )−

2ي طول عمود مشترك خط به معادله-135 2 5(x t ,y t , z t )= = + = −  ها كدام است؟yو محور+

1(32(53(64(2 2

22ي كانون سهمي به معادلهaازاي كدام مقداربه-136 3 0y ay x+ − ميهاyبر روي محور=  گيرد؟ قرار
1(2±2(3±3(4±4(6±

ماتريس-137
1 0

0 3
A

− 
=  
 

و روي دايره ناحيه 2يي به معادلهي درون 2 4x y+ در را به ناحيه= و روي يك بيضي تبـديل مـيي كنـد. ون

 خروج از مركز اين بيضي كدام است؟

1(2
3

2(3
4

3(3
2

4(2 2
3

ي سطر سوم دترمينان به هر درايه-138
5 6 7
2 3 4

9 1 2
 تر گردد؟ واحد بيش8افزوده شود تا مقدار دترمينان كدام عدد−

1(2-2(1-3(14(2
و هاي وارون ماتريسBوAاگر-139 آنλپذير  ها نادرست است؟ يك عدد حقيقي باشد، كدام گزينه در مورد دترمينان

1(11A A −− =2(AB BA=3(A Aλ = λ4(1 1AB A B− −=

ي ماتريسي سه صفحه با معادله-140
1 2 3 4
2 3 1 1
4 1 5 9

x
y
z

−     
     − =     
     −     

 اند؟ دوي اين سه صفحه چگونه هاي دوبه داده شده است. فصل مشترك

هم3 ) منطبق2 ) متقاطع1 هم4 ) موازي  ) عمود بر
39يي مربـوط بـه دسـته اي زاويه باشد، در نمودار دايره41هاي آماري زير اگر ميانگين جامعه در جدول فراواني تجمعي داده-141 43[ , چنـد(

 درجه است؟
1(962(98
3(102 4(108 

و ضريب تغييرات اندازه-142  ها كدام است؟ باشد، ميانگين مساحت اين مربع2/0و15هاييي اضلاع مربع اگر ميانگين
1(227 2(229 3(232 4(234 

ي دسته نماينده45413733 49

a44 32177اواني تجمعيفر 

6

43

x
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از اگر مجموع مكعب-143 3، برابر با مربع مجموع آن اعداد باشد، حاصل1هاي اعداد طبيعي متوالي با شروع 3 3 310 12 14 30+ + +  كدام است؟�+
1(114100 2(114200 3(114300 4(114400 
a}ي چند زيرمجموعه از مجموعه-144 ,b ,{b ,a},{a ,b}}عضو{a ,b}؟نداردرا

1(42(63(84(12

هم در رابطه-145 بر باقيي هم به كدام دسته105، عدد11مانده  ارزي تعلق دارد؟ي
1(1[ ]2(3[ ]3(5[ ]4(7[ ]

2ي نمودار رابطه-146 3S {(x ,y) : y x , x }= ∈ ≤ − ≥  از چند نقطه تشكيل شده است؟�−
1(122(143(154(16
و دانش4از-147 ش6آموز سال دوم، دانش5آموز سال اول آن ركت در يك اردو انتخاب شدهنفر به تصادف براي نفر از سال اول2كه اند. احتمال

 نفر از سال دوم انتخاب شوند كدام است؟4و 

1(3
14

2(2
7

3(5
14

4(3
7

نس-148 دقيقـه اسـت. بـا كـدام احتمـال45/2دقيقـه تـا8/1العمل نشان دهد، بين بت به داروي خاص عكسزمان تصادفي كه حيوان خاصي
كم عكس از العمل اين حيوان به اين دارو  دقيقه است؟19/2تر

1(4/02(45/03(54/04(6/0
و اندازه-149 آن يك گراف همبند كه مجموع مرتبه  شود؟ميباشد، با افزودن چند يال گراف كامل8ي

1(12(23(34(4

اگر-150
0 0 1
0 0 1
1 1 0

 
 
 
  

 كدام است؟Gي باشد، اندازهGماتريس مجاورت گراف

1(12(23(34(4

6اگر عدد-151 3n n(  كدام است؟nترين عدد طبيعي باشد، كوچك25مضرب−(
1(102(153(164(20
مي به چند-152 با طريق  ريالي خريد؟ 250و 150ريال تمبرهاي 3700توان

1(32(43(54(6
Aاگر-153 {a,b ,c,d}=هم، چند رابطه مي، در گراف ساده2با ماكزيمم درجهAارزي رويي  توان يافت؟ي متناظر آن،

1(32(43(54(6
1اعداد-154 2 9, , آن9، بر روي…, مي كارت يكسان نوشته شده است. به تصادف دو كارت از بين آوريم. با كدام احتمال مجموع عـدد ها بيرون

 است؟11اين دو كارت برابر 

1(1
12

2(1
9

3(1
8

4(1
6

كم جمع شماره ايم. اگر حاصل دو تاس همگن را انداخته-155 از هاي رو شده آن6تر باشـد،2هاي رو شـدهي يكي از تاس كه شماره باشد، احتمال
 كدام است؟

1(1
3

2(2
5

3(1
2

4(3
5

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

هم زاويه-156 53درجه است. بزرگي برآيند دو بردار، چند برابر بزرگي تفاضل آن دو بردار است؟53اندازهي بين دو بردار 0 6(Cos / )° =

1(1
2

2(3
4

3(4
3

4(2

مي معادله-157 دري حركت متحركي كه در مسير مستقيم حركت 3صورتبه SIكند، 29 27x t t t= − است. در مـورد ايـن حركـت، كـدام+
؟نيستگزينه درست 

3tي ) در لحظه1 s=شود. جهت حركت عوض مي 
3tي ) در لحظه2 s=شود. جهت شتاب عوض مي 
0tي زماني ) در بازه3 3tتا= s=.بزرگي شتاب در حال كاهش است 
0tي زماني ) در بازه4 3tتا= s=و در جهت محور  است.xحركت كندشونده
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2ي زماني گلوله در شرايط خلأ به فاصلهدو-158 5/ sدوي اول، فاصله شوند. چند ثانيه پس از رها شدن گلوله از يك نقطه بالاي زمين رها مي ي

68گلوله به 75/ m210رسد؟ مي
m(g )
s

=

1(5/22(33(44(5/4

دري معادله-159 2صورتبهSIبردار مكان متحركي 22 4 2 4 8 10r ( t t ) i ( t t ) j= − + + − +
� � �

0tي است. در لحظـه و بـردار= بـردار شـتاب
مي سرعت چه زاويه  سازند؟ اي با هم

1(45°2(60°3(90°4(180°
مي60ي در جهتي كه با افق زاويه�Vي اي در شرايط خلأ، از سطح زمين با سرعت اوليه گلوله-160 مي درجه شود. در ضمن سازد رو به بالا پرتاب

210است؟ اي چند متر بر ثانيهي زماني يك ثانيهي تغيير سرعت گلوله در يك فاصله حركت، اندازه
m(g )
s

=

1(52(10

3(5  ) بستگي به اين دارد كه آن يك ثانيه در چه مقطعي از حركت باشد.34
مي در شكل روبه-161 به رو، بار اول نخ را به آرامي پايين و مي كشيم نخ تدريج اين نيرو را افزايش شـود. بـار دوم همـين ها پـاره دهيم تا يكي از

به آزمايش را به اين ترتيب تكرار مي مي صورت ضربه كنيم كه نخ را نخ اي در يك لحظه به پايين هاي دو طرف وزنه پاره شـود. كشيم تا يكي از

 در مورد اين آزمايش كدام درست است؟

مي1  شود. ) در هر دو آزمايش نخ از قسمت پايين وزنه پاره

مي) در هر دو آزم2  شود. ايش نخ از قسمت بالاي وزنه پاره

مي3 و در آزمايش دوم از پايين وزنه. ) در آزمايش اول نخ از بالاي وزنه پاره  شود

مي4 و در آزمايش دوم از بالاي وزنه. ) در آزمايش اول نخ از پايين وزنه پاره  شود

و نيروي1mي رو، اصطكاك سطح افقي با وزنه در شكل روبه-162 به حركت درآيد. حال1mي نيوتن باشد تا وزنه12حداقل بايدFناچيز است

ميFاگر نخ بسته شده به ديوار را باز كنيم، نيروي افقي  هم تواند باشد تا وزنه حداكثر چند نيوتن 210؟ نلغزندها نسبت به
m(g )
s

=

1(12
2(18
3(30
4(40

و فلك كه به50kgشخصي به جرم-163 مي روي صندلي يك چرخ و با سرعت طور يكنواخت 4چرخد، نشسته
m
s

اي بـه روي يـك مسـير دايـره

مي10شعاع  ميي كند. بزرگي نيرويي كه اين شخص در بالاترين نقطه متر حركت 210كند چند نيوتن است؟ مسير بر صندلي خود وارد
m(g )
s

=

1(420 2(480 3(500 4(580 

و وزنه2ي در شكل مقابل وزنه-164 1ي با سرعت اوليهMي كيلوگرمي در ابتدا رو به پايين
m
s

كند. پـس از پيمـودن به سمت راست حركت مي

1 مسافت 5/ mي كه وزنهو قبل از اينmمي به زمين برسد، وزنه وMي ايستند. جرم وزنه ها و قرقـره (از جـرم نـخ چند كيلـوگرم اسـت؟

و اصطكاك قرقره صرف 210نظر شود
mg
s

 است.)=

1(6/2
2(9/2
3(1/3
4(4/3

و ارابه بدون سرعت اوليه از حالت رو اصطك در شكل روبه-165 ميAاك ناچيز است درBشود. نسبت سرعت ارابه در حالت رها بـه سـرعت آن
 كدام است؟Cحالت 

1(2
2(3

3(2

4(3

1 6m kg=
2 4m kg=

F

M
0 7k /µ =

m 2kg

A

B

C

30m

12m
24m
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400ي جسمق شكل است. اگر گرماي ويژهگرم، برحسب زمان مطاب 100نمودار تغييرات دماي جسم جامدي به جرم-166 J
kg C⋅ °

باشد، جسم در

 هر ثانيه چند ژول گرما گرفته است؟
1(10

2(12

3(20

4(24

آن-167 مي به يك ميله مي قدر گرما  يابد؟ دهيم تا طول آن يك درصد افزايش يابد. حجم آن تقريباً چند درصد افزايش
1(5/02(13(24(3

510حجم گاز كاملي در فشار-168 Pa27و دمـاي C°31، برابـرcmاسـت. تعـداد مولكـول ) 8هـاي گـاز كـدام اسـت؟
JR

mol K
=

⋅
و

236  عدد آووگادرو)�×10

1(212 5 10/ ×2(192 5 10/ ×3(
1310

24
4(

2310
24

تك-169 ميABاتمي، فرآيند يك گاز كامل Bتغيير كند، حجم گاز در حالت9kJكند. اگر انرژي دروني گاز طي اين فرآيند را مطابق شكل طي

ل 3يتر است؟ چند 5
2 2MV MP(C R , C R)= = 

1(30
2(38
3(45
4(50

27ي گاز كاملي در دماي حجم اوليه-170 C°51ليتر است. اگر در فشار ثابت2برابر 5 10/ 127پاسكال، دماي آن را به× C°برسانيم. كاري كه
ميگ  دهد، چند ژول است؟ از روي محيط انجام

1(12(200
3

3(100 4(300 

و يك چشمهDقرص كدري به قطر-171 3ي نور به قطري گسترده، بين يك پرده
2

Dمي قدر جابه قرار دارد. پرده را آن كنيم تا قطر سـايه بـه جا

ي قرص كدر، چند برابر قطر قرص كدر است؟ سايهن حالت، قطر نيمصفر برسد. در اي
1(62(43(94(2
و يك آينه-172 و فاصله شيئي، بين ديوار و آينهي مقعر قرار دارد متر است. اگر توسط آينه، تصـوير حقيقـي شـيء روي ديـوار15ي بين ديوار

و طول تصوير  شع5افتاده باشد  اع انحناي آينه چند متر است؟برابر طول شيء باشد،
1(5/22(33(54(6
و در نقطـه مـي3cmاي به ضخامتي شيشه به سطح يك تيغه°45ي تابش با زاويهSIرو، پرتو در شكل روبه-173 از تيغـه خـارجAي تابـد

( چند سانتيABشيشه خارج شود،ازBي در نقطهSIشود. اگر راستاي مي  اي)ي شيشه = ضريب شكست تيغه2متر است؟

1(3

2(3 3−

3(1 3+

4(2 3

نو يك از شكل در كدام-174 و تصوير جسم درست رسم شده است؟ها، مسير شكست ر

1(2(3(4(

V(Lit)

P(Pa)

52 10×

20

BA

A

I

NS
45°

B•

3cm

••••••••

t(s)

( C)θ °

40

20−
120°
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و نقطهUي رو در لوله در شكل روبه-175 آب روي لوله نشانهMي شكل آب ريخته شده گذاري شده است. اگر در قسمت سمت راست لولـه، روي
ني مقابل، سطح آب چند سانتي متر نفت بريزيم، در لوله سانتي5به ارتفاع  ميMي قطهمتر از به بالاتر و آب (چگالي نفت 1و8/0ترتيب رود؟

 متر مكعب است.) گرم بر سانتي
1(1
2(2
3(5/2
4(4

(چگالي جيوه رو، فشار پيمانه در شكل روبه-176 313اي گاز چند پاسكال است؟ 6
g/

cm
210و

mg
s

 است.)=

1(5

2(81

3(6800 

4(106800 

از-177 1درست شده است. اگر2ρو1ρهاي نوع مايع با چگالي2مخلوطي
3

و1ρحجم آن از مايعي با چگالي 2بوده
3

ا باقي ز مايعي با مانده

 باشد، چگالي مخلوط برابر با كدام است؟2ρچگالي

1(1 22
3

ρ + ρ
2(2 12

3
ρ + ρ

3(1 2

2 1

3
2

ρ ρ
ρ + ρ

4(1 2

2 2

3
2

ρ ρ
ρ + ρ

به در مدار روبه-178 و يـا اخـتلافي زير درباره اند. كدام گزينه بسته شدهVبه اختلاف پتانسيل طور متوالي به يك مولد رو، سه خازن ي انـرژي
( پتانسيل دو سر خازن وUها درست است؟  اختلاف پتانسيل الكتريكي است.)Vانرژي

1(1 2 3U U U= = 

2(1 2 32V V V= = 

3(1 2 3
1
2

U U U= = 

4(1 2 3
1
2

V V V= = 

 چند ميكروكولن است؟3qبرابر صفر است. بار4qرو، برآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل روبه-179

1(18
2(8
3(8-
4(18-

مي3رو شدت جرياني كه از مقاومت در مدار روبه-180  گذرد، چند آمپر است؟ اهمي

1(1
4

2(4
3

3(8
3

4(4
بهBوAدو سيم رساناي-181 و طول مساوي و از مجموعه طور موازي به هم وصل شده با قطر مقطع آن اند 4ها جرياني 5/ Aكنـد. مـي عبـور

8چند آمپر است؟Aشدت جريان در سيم  85 6 10 1 6 10B A( / m , / m)− −ρ = × Ω ρ = × Ω

1(5/42(5/33(25/24(1
 اهمي است؟5اهمي چند برابر توان مصرفي مقاومت10رو، توان مصرفي مقاومت در مدار روبه-182

1(9
8

2(3
2

3(8
9

4(2
3

M

5h cm=

BA

•V

3 2C C=2C C=1C C=

2V1V 3V

•+ −

2Ω

6Ω 3Ω2 8vε =

2 0r =
1 12vε =

1 0r =

6Ω

2Ω10Ω

30Ω6Ω
2Ω

I

20cm10cm10cm
••

3q ?=2 2q C= µ4q1 4q C= µ
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و وقتي كليد بسته است، از همان مقاومت جريـانميIجريان1Rكه كليد باز باشد، از مقاومت رو در صورتي در مدار روبه-183 عبـور′Iگذرد

كند. نسبت مي
I
I
′

 كدام است؟

1(2

2(3
2

3(1

4(1
2

0qبار الكتريكي-184 مطابق شكل باشـد، جهـت ميـدانqدر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حال چرخش است. اگر مسير حركت بار<
 مغناطيسي كدام است؟

1(→

2(←

3(A
4(⊗

از سانتي10ي مسطحي به شعاع از پيچه-185 مي8دور سيم نازك درست شده است، جريان 250متر كه گذرد. ميدان مغناطيسي در مركـز آمپر

712پيچه چند گاوس است؟  10
Tm( )
A

−µ = ×�

1(6/02(2/13(604(120 
و قابي درونرو، ميدان مغناطيس در شكل روبه-186 را از حـال سـكون بـاMNي رساناي شكل رسانا است. اگر مماس بر قاب، ميلهUسو است

و اندازه ي آن در اين وضعيت، ............... خواهد بود. شتاب ثابت به سمت چپ ببريم، جريان القايي در ميله از ............... بوده

1(MبهNدر حال افزايش ،

2(MبهNثا بت،

3(NبهMثابت ،

4(NبهMدر حال افزايش ،

و نمودار جريان الكتريكي عبوري از آن مطابق شـكل روبـه05/0اي لوله ضريب خودالقايي سيم-187 ي القـايي رو اسـت. نيـروي محركـه هانري

 لوله چند ولت است؟ سيم

1(1/0

2(2/0

3(10

4(20

در سادهمكان نوسانگر-ي سرعت معادله-188 2صورتبهSIاي 20 4 4000V / x= ي شتاب اين نوسانگر چند متر بر مربع ثانيه است؟ است. بيشينه−
1(04/02(40/03(44(40
0tي رو، نمودار انرژي پتانسيل كشساني يك نوسانگر ساده است. چند ثانيه پس از لحظه شكل روبه-189 بـار، انـرژي جنبشـي، براي اولـين=

مي02/0نوسانگر برابر   شود؟ ژول

1(1
12

2(1
6

3(7
12

4(7
6

در آونگ ساده-190 2gبرابرSIاي به طول يك متر، در محلي كه شتاب گرانش زمين = πمي است، نوساني كم ي ايـن دهـد. گلولـه دامنه انجام
 دهد؟ آونگ در هر دقيقه چند نوسان كامل انجام مي

1(302(403(604(120 

2 12R = Ω

V

1 4R = Ω

4 12R = Ω 3 4R = Ω

k

q

× × × × × ×

× × × × × ×

× × × × × ×

× × × × × ×

× × × × × ×

M

N

I(A)

t(s)0 02/

8

°

°

U(J)

t(s)2
3

0 04/
0 03/
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و جرم تار سانتي60برابر (L)مطابق شكل در يك تار مرتعش موج ايستاده تشكيل شده است. اگر طول تار-191 ب2متر ي اشـد، جـرم وزنـه گرم

210آويخته شده از انتهاي تار چند گرم است؟
m(g )
s

=

1(360 
2(680 
3(1200 
4(1000 

بعد تشكيل شده است، نقاط بين دو گره متوالي ............... در موج ايستاده-192  اي كه در يك
هم1 هم) و  بسامدند. فاز
ن ) در لحظه2 ي تعادل، سرعتي برابر دارند. قطهي عبور از
آن3 ي موج ايستاده است. دهنده هاي تشكيل ها برابر با مجموع بسامد موج ) بسامد
ي موارد ) همه4

بـل دسي12متري يك منبع صوت قرار دارد، چند متر به منبع صوت نزديك شود تا صوت منبع را با تراز شدت8ي اي كه در فاصله شنونده-193
2تر از حالت قبل احساس كند؟ بيش 0 3(log / )=

1(5/72(63(5/44(2

و چشمهAي آورند. چشمه هرتز را به صدا درمي 500، هر دو آژيري با بسامدBوAي دو چشمه-194 15با سرعت ثابتBي ساكن است
m
s

در

شن مسير مستقيم از آن دور مي و در همان جهت حركت كند تا صداي هر دو چشمهBي ونده با سرعت چند متر بر ثانيه به دنبال چشمهشود.

) 330را با يك بسامد بشنود؟
m
s

 سرعت صوت)=

1(11
2

2(22
3

3(5/74(15

و طول موج اشعهطول موج امواج مربوط به رادار-195 ي ايكس چگونه است؟، در مقايسه با طول موج امواج فروسرخ
 تر است. ) از هر دو كوتاه1
 ) از هر دو بلندتر است.2
و از طول موج اشعه ) از طول موج فروسرخ كوتاه3 ي ايكس بلندتر است. تر
و از طول موج اشعه4 اي ايكس كوتاه ) از طول موج فروسرخ بلندتر  ست.تر

با-196 و همين اختلاف زمان براي رسيدن نور به∆tاگر در آزمايش يانگ، اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به اولين نوار تاريك برابر باشد
 است؟∆tچند برابر∆′tباشد،∆′tدومين نوار تاريك برابر 

1(12(3
2

3(24(3

145ميكرون است. اگر بر فلز آن، نور تكرنگي با بسامد5/0طول موج قطع در يك آزمايش فوتوالكتريك،-197 10 Hz×بتابانيم، تابع كـار فلـز

و آيا با اين نور پديده ميي چند ژول است 8دهد يا خير؟ فوتوالكتريك رخ 343 10 6 6 10
m(C , h / J s)
s

−= × = × ⋅

1(193 96 10/ 193)2 دهد.و رخ مي×− 96 10/  دهد.و رخ نمي×−

3(193 3 10/ 193)4 دهد.و رخ مي×− 3 10/  دهد.و رخ نمي×−
ي بالمر گسيل داشته است. اگر طول موج اين پرتو قرار دارد. اين الكترون با يك گذار، پرتويي در رشتهn، الكترون در تراز در اتم هيدروژن-198

10كدام است؟nنانومتر باشد، 450 01HR / (nm)−=

1(32(43(54(6
و نوارهاي بعدي كاملاً خالي هستند با اين تفاوت كـه در جسـم، در هر كدام، چند نوار كاملاBًوAدر ساختار نواري دو جسم-199 پر وجود دارد

Aآن و براي جسم كه الكترون از بالاترين نوار پر به پايين براي (حدودBترين نوار خالي انتقال يابد، انرژي زياد 1انرژي خيلي كم نياز است
5

ميAانرژي مربوط به انتقال در جسم و جسمAتوان گفت كه جسم ). در اين صورت ...............B.است ............... 
 رسانا-رسانا ) نيم4 رسانا نيم-) نارسانا3 نارسانا-رسانا ) نيم2 رسانا-) نارسانا1

( يك هسته-200 و به يك ايزوتـوپ نپتـونيم طبـ)، با تابش يك ذره241ي آمرسيم 241يق رابطـهي آلفا واپاشيده شده 237
95 zAm Np→ + α

 هاي اين ايزوتوپ نپتونيم چقدر است؟ شود. تعداد نوترون تبديل مي
1(912(933(964(144

L150f Hz=
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 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيمـيشيمـي

 است؟ نادرستكدام مطلب-201
ي پرتوزايي را كشف كرد. ) تامسون ضمن مطالعه روي پرتوهاي كاتدي، پديده1
 بار توسط هانري بكرل مشاهده شد. اي كه ماري كوري آن را پرتوزايي ناميد، نخستين پديده)2

1و جرم آن حدود-1) بار الكترون در مقياس نسبي برابر3
2000

 جرم پروتون است.

ن توانست بار الكترون را اندازه بگيرد. گيري نسبت بار به جرم الكترون، رابرت ميليكا ) پس از موفقيت تامسون در اندازه4
0lmچند الكترون با عدد كوانتومي29در عنصري با عدد اتمي-202 2lmو چند الكترون با عدد كوانتومي= = (گزينه+ از وجود دارد؟ ها را

 راست به چپ بخوانيد.)
1(14-102(14-23(13-24(13-10
در-203 (كبالت در دوره3CoClآرايش الكتروني كاتيون و گروه، كدام است؟  جدول تناوبي جاي دارد.)9ي چهارم

1(7
18 3[ Ar] d2(6

18 3[ Ar] d3(2 4
18 4 4[ Ar] s p4(2 5

18 4 4[ Ar] s p
 است؟ نادرستي فلزهاي قليايي كدام مطلب درباره-204

آن ) برخي تركيب1  مانده از سوختن چوب وجود دارد. ها، در خاكستر باقي هاي
آن2 آن ها، مانند نقطه ) چگالي ميي ذوب  يابد. ها از بالا به پايين در گروه افزايش
آن3 قل ) انرژي دومين يونش همها از انرژي دومين يونش فلز  تر است.ي خود، بيش دوره يايي خاكي
آن4 مي ) در آزمايشگاه، مي ها را در زير نفت نگه و اكسيژن هوا واكنش  دهند. دارند، زيرا با رطوبت

2در كدام رديف با اكسيژن تركيب پايدار با فرمولMهاي جدول زير، عنصر با توجه به داده-205 3M Oدهد؟ تشكيل مي 

1(1

2(2

3(3

4(4

 ها باشد؟آن (Z)تواند روند كلي تغيير كدام خاصيت عنصرها در جدول تناوبي، نسبت به عدد اتميميXرو، با توجه به نمودار روبه-206

 ) چگالي فلزهاي قليايي خاكي1

ها پذيري هالوژن ) واكنش2

 ) انرژي نخستين يونش عنصرهاي دوره دوم3

 پذيري فلزهاي قليايينش) واك4

به رو كه بخشي از جدول تناوبي است، اندازه با توجه به موقعيت عنصرها در جدول روبه-207 و كـدام ترتيب از همه كوچكي كدام يون از تر يـك
(گزينه همه بزرگ  ها را از راست به چپ بخوانيد.) تر است؟

1(2Na Be+ +−2(2Mg Li+ +−

3(Na Li+ +−4(2 2Mg Be+ +−

آن باشد، كدام مطلب درباره نداشتهساختار چهاروجهي4ABاگر مولكول-208  است؟ نادرستي

1(A2 باشد.18ممكن است عنصري از گروه(Aري از گروه ممكن است عنصVIA .باشد 
 هاي ناپيوندي است. ) اتم مركزي در آن داراي الكترون4 ) اتم مركزي در آن داراي چهار قلمرو الكتروني است.3

آنWوZ،Y،Xاگر-209 ي نوع پيوند ها در جدول زير داده شده است. كدام گزينه درباره چهار عنصر از جدول تناوبي باشند كه الكترونگاتيوي
آن ين اتمب  ها درست است؟ هاي
1(W Y−يوني؛ :X Z−يوني؛ :W X−كووالانسي ناقطبي : 
2(Z X−يوني؛ :W X−الانسي ناقطبي؛ : كووW Y−يوني : 
3(W Z−يوني؛ :W Y−كووالانسي قطبي؛ :W X−كووالانسي قطبي : 
4(X Y−كووالانسي قطبي؛ :W Z−يوني؛ :W X−كووالانسي ناقطبي : 

انرژي يونش
1kJmol−

رديف
1IE2IE3IE4IE

M

15/118109116522280
29/2385408071091
31381/4349/6552767
49/1408/27311811550

IIA IA
Be Li
Mg Na

WXYZ عنصر
7/011/28/3 الكترونگاتيوي

X

Z
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 است؟ نادرستكدام عبارت-210
2) در مولكول كتن با فرمول تجربي1 2C H Oو اتم ديگر كربن داراي سه قلمرو الكتروني است.، يكي از اتم  هاي كربن داراي دو قلمرو الكتروني

بهو كلسيم، راهي براي تهيه) با گرم كردن كربن با آلياژ روي2 و معدني است. عنوان پلي ميان تركيبي اتين گشوده شد كه  هاي آلي
و در آن هر اتم كربن ميان سـه حلقـه3 ) گرافيت، آلوتروپ ديگر كربن است كه برخلاف الماس يك جامد كووالانسي با ساختار دوبعدي است

 مشترك است. 
و از اين راه، سيليكات ) سيليسيم، تمايل شديدي به تشكيل4 به پيوند با اكسيژن دارد و زنجيرهـا يـا حلقـه وجود مـي ها را هـاي داراي آورد

Siهاي پل O O Si− −  دهد. تشكيل مي−

نام آلكاني با فرمول-211

3

3 2 5

3 2

|

|

CH

CH CH CH C H

CH CH

− − −

−

 كدام است؟

 متيل هگزان-3اتيل،-2)4 متيل هگزاندي-3و2)3 متيل هگزاندي-4و3)2 اتيل بوتاندي-2و2)1
 كدام عبارت درست است؟-212

مي1 به ) اتانول را  دست آورد. توان از واكنش كربن مونوكسيد با هيدروژن
مي2  كنند. ) سيليسيم خالص را از واكنش سيليسيم تتراكلريد خالص با منگنز تهيه
ميل) از واكنش بخار آب بسيار داغ با زغا3  توان متان تهيه كرد. سنگ،
مي ) از قوطي4 و تصفيه هوا در فضاپيماها استفاده  شود. هاي داراي ليتيم اكسيد، براي توليد اكسيژن

به4ليتر محلول ميلي25اگر-213 ي اضـافي دهنـده گرم كلسيم كربنات اضافه شود تا با هم واكنش دهند، واكـنش4مولار هيدروكلريك اسيد

ا و چند ليتر از آن در شرايط كدام و كدام گاز مي STPست 112شود؟ آزاد 16 40(C , O , Ca g mol )−= = = ⋅

672/0-كلر-) هيدروكلريك اسيد896/02-كلر-) كلسيم كربنات1
دي-) كلسيم كربنات3 دي-) هيدروكلريك اسيد672/04-اكسيد كربن 896/0-اكسيد كربن

11تر است؟ ماده بيشها در كدام نمونه شمار مول-214 12 16 23 35 5(H , C , O , Na , Cl / g mol )−= = = = = ⋅

 گرم سديم كلريد34/2)2 گرم فلز سديم38/1)1

12ليتر گاز كلر با چگالي2)3 84/ g L−⋅4(56/0ليتر گاز هيدروژن در شرايطSTP 
اس5/0ليتر محلول ميلي10اگر در واكنش-215 گرم تركيب نامحلول در آب تشكيل شود، بـازده ميلي 3/955يد، مولار باريم كلريد با سولفوريك

116درصدي اين واكنش، كدام است؟  32 35 5 137(O , S , Cl / , Ba g mol )−= = = = ⋅

1(802(823(844(90
 توان به تقريب، برابر هم در نظر گرفت؟ميراvqوH∆،pqدر كدام واكنش، مقدار سه كميت-216

1(2 2 2(g) (g) (g) (g)CO H O CO H+ → +2(2 2 32 2(g) (g) (g)SO O SO+ →

3(5 3 2(g) (g) (g)PCl PCl Cl→ +4(2 2 2 22 2(aq) (l) (g)H O H O O→ +

∆Hرو، هاي روبه با توجه به واكنش-217 2تشكيل° 5(g)N Oچند كيلوژول بر مول است؟ ،

2 2

2 2 2 5

2 2

2 2 141

4 2 110

2 180

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

(g) (g) (g)

NO O NO , H kJ

NO O N O , H kJ

N O NO , H kJ

+ → ∆ ° = +

+ → ∆ ° = −

+ → ∆ ° = +

 

1(512 2(532 3(256 4(266 
2واكنش∆Gاگر-218 2 2(g) (g) (g)H Br HBr+ 27، در دماي→ C°112برابرkJ−وH∆76ر آن برابkJ−،باشدS∆آن برابر، چنـد

1JK−است؟ 
1(150-2(120-3(120+4(150+

2با توجه به واكنش-219 2 22 2 484(g) (g) (g)H O H O , H kJ+ → ∆ ° = و اكسيژن به حجـم− 5/7، هرگاه مخلوطي از گازهاي هيدروژن

بهليتر در شرايط مي استاندارد، بر اثر جرقه  شود؟ طور كامل با هم واكنش دهند، حدود چند كيلوژول گرما آزاد
1(382(463(544(65

را5/36ليتـر محلـول، چنـد ميلـي HClمـولار2ليتر محلـول ميلي 100ي براي تهيه-220 (چگـالي محلـول درصـد جرمـي آن لازم اسـت؟
11 25/ g mL−⋅11نظر بگيريد.) در 35 5(H , Cl / g mol )−= = ⋅

1(102(143(164(20
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10هاي موجود در يك نمونه محلول كلسيم كلريد خالص، برابر اگر غلظت مولي كل يون-221 06/ mol L−⋅ليتر از ايـن ميلي 100باشد، در واكنش

ميگرم رسوب سفي محلول با محلول نقره نيترات، چند ميلي 135شود؟د نقره كلريد تشكيل 5 108(Cl / , Ag g mol )−= = ⋅

1(574 2(5/430 3(287 4(5/716 
 هاي داده شده، در فشار يكسان، درست است؟ هاي زير با مولاليتهي انجماد محلولي نقطه كدام مقايسه درباره-222

ــد)1 ــديم كلري 2شــكر س 1 1 ــترات1 ــيم نيـ )پتاسـ m) ( m) HF( m) ( m)< < < 

ــد)2 ــديم كلري 2شــكر س 1 1 ــترات1 ــيم نيـ )پتاسـ m) ( m) HF( m) ( m)< ≈ ≈ 

ــد)3 ــديم كلري 1شــكر س 1 1 ــترات1 ــيم نيـ )پتاسـ m) ( m) HF( m) ( m)≈ ≈ <

ــترات)4 ــيم نيـ 1شــكر پتاسـ 1 1 ــد1 ــديم كلري )س m) ( m) ( m) HF( m)< < < 

NaOH)140است؟ نادرستكدام مطلب،-223 g mol )−= ⋅

 اي از كلوييد گاز در مايع است. ) كف، نمونه1
به2 و يخ آب محلول صورت ) مقايسه آنتروپي آب، محلول خ Sي S S>  است.<

مي) كاهش يافتن فشار3 و انجماد آن  شود. بخار محلول، سبب بالا رفتن دماهاي جوش
 است. NaOHگرم2مولال سديم هيدروكسيد، داراي5/2گرم محلول22)4

aAي سرعت واكنش شيميايي كدام مطلب درباره-224 bB cC dD+ →  است؟ نادرستشود،، كه با قانون سرعت زير انجام مي+
m nk [A] [B]=سرعت واكنش 

1(k.و ملاكي براي تشخيص ميزان سرعت واكنش است  يك كميت تجربي
2(mوnمي به و همواره عددهايي درست طور تجربي تعيين  اند. شوند
ميآن ثابت باق∆H) افزودن كاتاليزگر به واكنش ممكن است سبب تغيير سرعت واكنش شود اما3  ماند.ي
 كند. ها، سرعت آن تغيير نمي دهنده برابر صفر باشند، با افزايش غلظت واكنشmوn) اگر4

2در واكنشCسرعت تشكيل-225 2 3A B C D+ → 11mol، برابر+ s−⋅و سرعت تشكيل A، سرعت مصرفDاست. سرعت كلي واكنش

چنبهBو 1molد ترتيب، برابر s−⋅است؟ 
1(2-5/0-1-22(2-5/1-1-23(5/0-1-5/1-5/04(5/0-5/1-1-5/0
(g)تعادل شيميايي-226 (g) (g)AB A B+	ي ايـن تعـادل ليتري در دماي اتاق برقرار است. كدام گزينـه دربـاره10ي، در ظرف سربسته

 درست است؟
مي) با كاهش1  يابد. فشار، سرعت واكنش رفت نسبت به واكنش برگشت افزايش
به2 مي5) با كاهش حجم ظرف  شود. ليتر، ثابت تعادل نصف
H) براي اين تعادل، عبارت3 T S∆ −  عددي منفي است.∆
 افزايش يابد، واكنش رفت گرماده است.B) اگر با افزايش دما، مقدار4
Ni(s)مـول21/0و NiO(s)مـولCO ،21/0(g)2مـولCO ،1/0(g)مول1/0افزايش دماي يك ظرف يك ليتري سربسته كه دارايبا-227

(s)2است، ثابت تعادل واكنش (g) (s) (g)NiO CO Ni CO+ در اين حالـت برابـر چنـد CO(g)2ه است. غلظت رسيد99به1، از	+
1mol L−⋅است؟ 
1(098/02(128/03(152/04(198/0
2ي واكنش تعادلي كدام مطلب درباره-228 2 33 2 92(g) (g) (g)N H NH , H kJ+ ∆ =  است؟ نادرست،	−

مي1 بهيهتوان از تجز ) هيدروژن لازم براي اين واكنش را به وسيلهي بخار آب  دست آورد.ي زغال داغ

و2 ∆H) تشكيل آمونياك گرماده بوده 192kJتشكيل آن، برابر° mol−−  است. ⋅
مي3 و منيزيم، سرعت رسيدن به اين تعادل را افزايش و اكسيد فلزهايي مانند آلومينيم  دهند. ) آهن
و نيز افزايش سرعت واكنش يش دما، سبب جابه) افزا4 مي جا شدن تعادل در جهت برگشت و برگشت  شود. هاي رفت

و بازهاي زير درست است؟ كدام مطلب درباره-229 ي اسيدها

3 2 3

3 3 2 3 2 2

a CH COOH ,b FCH COOH ,c Cl CCOOH
d NH ,e CH NH ,f CH CH NH
= = =

= = =
 

cصورتبهcتاa) ميزان پايداري بار مزدوج اسيدهاي1 b a>  است.<
cصورتبهcتاaدر اسيدهايapK) روند2 b a> fصورتبهfتاdدر مورد بازهايbpKو روند< e d>  است.<
و دما،3 aت صوربهcتاaمحلول اسيدهايpH) در شرايط يكسان از نظر غلظت b c< dصورتبهfتاdمحلول بازهايpHو> e f>  است.<
 شود. تركيب حاصل نسبت به آمونياك ميbpKبا يك گروه متيل، سبب افزايش3NHدرH) جايگزين كردن يك اتم4
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230-pH10محلول تقريبي 1/ mol L−⋅اسيد ضعيفHA510باaK ، كدام است؟=−
1(22(33(44(5
231-200mL4مولار بنزوييك اسيد05/0محلول 2a(pK / 5تهيه شده است. براي تشكيل يك محلول بافر بـا=( 2pH ، چنـد گـرم=/

و تغيير حجم محلول صرف (از آبكافت نمك  نظر شود.) سديم بنزوآت جامد بايد به آن اضافه كرد؟
123 16 12 1(Na , O , C , H g mol )−= = = = ⋅

1(0/722(4/143(2/74(44/1
و مس پايين با توجه به اين-232 تـوان دريافـت كـه از هيدروژن جاي دارد، مـيتر كه در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، منگنز بالاتر از آهن

 ............... 

1(2
(aq)Cu از، اكسنده+ 2تر

(aq)Mn  است.+

2((s)Feاز، كاهنده  است.Mn(s)تر

مي ) محلول نمك3  داري كرد.نگهتوان در ظرف آهني هاي مس را
4(E°از»مس-منگنز«سلول ولتاييE°تر است. كوچك» آهن-منگنز«سلول ولتايي 
 هاي سوختي درست است؟ي سلول كدام مطلب درباره-233
به1 آن ) الكتروليت مي كار رفته در  وكسيد باشد. تواند از نوع محلول پتاسيم هيدر ها
آن2 و واكنش كاتدي كاهش آب است.2Hها، اكسايش گاز ) واكنش آندي در

آن ) نوعي سلول الكتروليتي3 و كاتد در مي اند كه آند  تواند از جنس گرافيت منفذدار باشد. ها
آن4 ال ها، با حركت آنيون ) جريان الكترون در مدار بيروني همها در  سو است. كتروليت
 است؟ نادرستي پالايش الكتروشيميايي مس، كدام مطلب درباره-234

مي ) با گذشت زمان، از جرم تيغه1  شود.ي آند كاسته

2واكنش انجام شده در كاتد، ) نيم2 2(s) (aq)Cu Cu e+ −→ ، است.+

مس ) الكتروليت آن، آميخته3 و سول (II)اي از محلول  فوريك اسيد است. سولفات
 اند. تر از مس خالص هاي جدا شده از فلز مس، گاهي باارزش ) ناخالصي4
مي با توجه به شكل روبه-235  است؟ نادرستدهد، كدام مطلب رو، كه يك سلول برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي را نشان

و تيغهAي ) تيغه1  كاتد است.Bي آند

مي هاي آب در قطب ) مولكول2  شوند. منفي كاهيده

مي ) يون3 به هاي كلريد در بخش آندي اكسايش و مي يابند  شوند. صورت گاز كلر آزاد

BA آيد. ) محلول در بخش قطب مثبت، با افزودن فنول فتاليين، به رنگ ارغواني درمي4
Na+

Cl−


